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Seznam použitých zkratek

aeko   Agroenvironmentálně-klimatická  opatření  podle  nV  č.  80/2023  o  stanovení  podmínek  provádění 
opatření agroenvironmentálně klimatická opatření

alS  Agrolesnický systém

anc  oblasti s přírodními omezeními (Areas with natural constrains)

BiSS   Základní podpora příjmu pro udržitelnost (Basic income support for sustainability scheme) podle nV 
č. 83/2023 o stanovení podmínek poskytování přímých plateb zemědělcům

dPB  Díl půdního bloku

eZ   ekologické zemědělství podle nV č. 81/2023 o stanovení podmínek provádění opatření ekologické 
zemědělství

SZiF  státní zemědělský intervenční fond (platební agentura)

knM  Kontrola na místě

lPiS   systém pro vedení a aktualizaci evidence půdy dle uživatelských vztahů dle zákona č. 252/1997 sb., 
o zemědělství, rozšířený o další funkční vlastnosti potřebné především pro účely administrace dotací 
(land Parcel identification system)

MZe  Ministerstvo zemědělství

MŽP  Ministerstvo životního prostředí

oZ  Zákon č. 89/2012 sb., občanský zákoník

nv  nařízení vlády

oPŽl   oddělení pro příjem žádostí a lPis místně příslušného regionálního odboru sZiF

ooP  orgán ochrany přírody

PdU  Právní důvod užívání zemědělské půdy

PPH  Povinné požadavky na hospodaření (součást podmíněnosti)

SP  strategický plán

SZP  společná zemědělská politika

ÚkZÚZ  Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský

ZcHÚ  Zvláště chráněné území

ZoPk  Zákon č. 114/1992 sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění
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  1.  Úvod

od roku 2023 je vyplácení dotací z evropských zemědělských fondů realizováno na základě strategického plánu sZP, 
který byl schválen vládou dne 12. října 2022 a následně evropskou komisí dne 24. listopadu 2022. strategický plán 
sZP je klíčovým nástrojem podpory zemědělského sektoru a venkova pro období 2023–2027. stanovuje zeměděl-
ské, potravinářské a lesnické cíle, kam směřují zemědělské dotace z evropských fondů a kofinancované z národních 
zdrojů. Vychází přitom z potřeb rozvoje venkova a zvyšování kvality životního prostředí. 

strategický plán sZP od roku 2023 nahrazuje Program rozvoje venkova, nově zahrnuje také přímé platby a intervence 
společné organizace trhu. Aktuální znění strategického plánu sZP je možné nalézt na stránkách www.eagri.cz. V roce 
2023 je poprvé poskytována dotace na zakládání agrolesnických systémů a následnou péči o tyto systémy. 

tato metodika  je určena žadatelům o poskytnutí dotace na opatření agrolesnictví a  je platná od  roku 2023. 
Stěžejním předpisem pro žadatele je nařízení vlády č. 140/2023 Sb., o stanovení podmínek provádění opatření 
agrolesnictví a o změně některých souvisejících nařízení vlády. 

Základními  právními  předpisy  pro  programové  období  2023–2027  upravujícími  podmínky  pro  poskytování  dotací 
v rámci opatření agrolesnictví jsou zejména:

Přímo použitelné předpisy evropské unie:

•  nařízení evropského parlamentu a rady (eU) 2021/2115 ze dne 2. prosince 2021, kterým se stanoví pravidla 
podpory pro strategické plány,  jež mají být  vypracovány členskými státy  v  rámci společné zemědělské politiky 
(strategické plány sZP) a financovány evropským zemědělským záručním fondem (eZZF) a evropským zeměděl-
ským fondem pro rozvoj venkova (eZFrV), a kterým se zrušují nařízení (eU) č. 1305/2013 a (eU) č. 1307/2013, 
v platném znění,

•  nařízení evropského parlamentu a rady (eU) 2021/2116 ze dne 2. prosince 2021 o financování, řízení a monito-
rování společné zemědělské politiky a zrušení nařízení (eU) č. 1306/2013, v platném znění.

legislativa Čr:

•  Zákon č. 252/1997 sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů,

•  Zákon č. 256/2000 sb., o státním zemědělském intervenčním fondu, ve znění pozdějších předpisů, 

•  nařízení vlády č. 307/2014 sb., o stanovení podrobností evidence využití půdy podle uživatelských vztahů, ve 
znění pozdějších předpisů. 

seznam veškeré legislativy upravující podmínky pro vyplácení plateb v rámci strategického plánu naleznete na strán-
kách MZe: https://eagri.cz/public/web/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/legislativa/.

s  případnými  dotazy,  které  se  týkají  podmínek  pro  poskytnutí  dotace,  je  možné  obrátit  se  na  infolinku  MZe 
tel: 221 811 111, e-mail: info@mze.cz; nebo na infolinku sZiF u, který je gestorem za administraci žádostí a vyplácení 
dotací, tel: 222 871 871, e-mail: info@szif.cz.

Gesci za nařízení vlády č. 140/2023 sb. má v rámci MZe odbor environmentálních podpor rozvoje venkova. Gesci za 
administraci žádostí a vyplácení dotací má v rámci sZiF u odbor přímých plateb a environmentálních podpor.
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  2.  Předmět poskytnutí dotace 

V rámci opatření agrolesnictví se poskytují dotace 

•  na založení agrolesnického systému (dotace na „založení“), 

•  na péči o alS po dobu 5 let počínaje rokem následujícím po roce založení (dotace na „péči“).

Podporovány jsou dva typy Als:

•  silvoorebný systém, 

•  silvopastevní systém.

Dotace v rámci opatření agrolesnictví se poskytne na dPB evidovaného v lPiS s následujícími druhy zemědělské 
kultury:

 – standardní orná půda (r), 

 – travní porost (G),

 – trvalý travní porost (t).

Založení alS musí být provedeno podle projektu, ze kterého je zřejmé:
•  v případě silvoorebného agrolesnického systému umístění ochranných pásů dřevin a rozmístění jednotlivých dru-

hů dřevin v tomto pásu na DPB s kulturou standardní orná půda (r) nebo travní porost (G). Dřeviny jsou vysazovány 
v počtu 100 ks na 1 hektar a při výsadbě jsou použity pouze druhy uvedené v Příloze 10.1 A a B (nV Příloha č. 3). 
Tzn., že počet vysazených dřevin nesmí být nižší ani vyšší než 100 ks na 1 hektar. Do ochranného pásu dřevin lze 
vysadit keře uvedené v Příloze 10.1 c (nV Příloha č. 1).

•  v případě silvopastevního agrolesnického systému rozmístění dřevin po DPB a umístění skupiny dřevin, pokud bude 
vytvořena. Dřeviny jsou vysazovány v počtu 100 ks na 1 hektar a při výsadbě jsou použity pouze druhy uvedené v Pří-
loze 10.1 A a B (nV příloha č. 3). Tzn., že počet vysazených dřevin nesmí být nižší ani vyšší než 100 ks na 1 hektar. 
Do celkového počtu 100 ks dřevin mohou být zahrnuty stromy, které se již vyskytují na DPB, nesmí se však jednat 
o druhy: borovice vejmutovka, dub červený, jasan pensylvánský, javor jasanolistý, pajasan žláznatý, střemcha pozdní, 
škumpa orobincová, topol kanadský a trnovník akát. Započítat lze nejvýše 15 ks dřevin na 1 hektar.

Např.: 
1. Na DPB s kulturou R o velikosti 6,15 ha bude žadatel vysazovat 615 stromů
2. Na DPB s kulturou R o velikosti 0,53 ha bude žadatel vysazovat 53 stromů.

Do celkového počtu dřevin 100 ks na 1 hektar se nezapočítávají dřeviny, které jsou vyznačené jako krajinné prvky 
(ekologicky významné prvky podle § 5 odst. 2 nařízení vlády upravujícího podrobnosti evidence využití půdy podle 
uživatelských vztahů). Pokud se na dílu půdního bloku vyskytuje krajinný prvek, odečítá se pro účely výpočtu počtu 
dřevin jeho výměra od výměry zemědělské půdy pro založení Als.

Např:: 
1. DPB má výměru 1 hektar a krajinný prvek 0,1 hektarů, celková výměra pro výpočet stromů je 0,9 hektarů 

a žadatel vysazuje 90 ks dřevin. 
2. Na DPB s kulturou T o velikosti 2,2 ha by mělo být vysazeno 220 stromů, žadatel může započítat až 33 ks 

dřevin. V případě, že je na DPB s kulturou T o výměře 1 ha 20 dřevin, dosud nevyznačených jako krajinné prv-
ky (ekologicky významné prvky - EVP), vybere, žadatel dřeviny, které bude započítávat do ALS. U zbývajících 
dřevin požádá OPŽL o jejich vyznačení jako krajinné prvky.

•  Do celkového počtu dřevin se nezapočítávají keře (Příloha č. 10.1 c, nV Příloha č. 1).

•  Dotaci  v  rámci opatření agrolesnictví nelze poskytnout na výsadbu výmladkových plantáží  rychle  rostoucích 
dřevin a plantáží vánočních stromků.

•  dotace nelze poskytnout na DPB nebo jeho část, u kterého uživatel nedoloží doklad prokazující právní důvod 
užívání zemědělské půdy (podle § 3g odst. 4 zákona o zemědělství, dále PDU). 

•  Dotace v rámci opatření agrolesnictví nelze poskytnout na DPB, který se nachází na území hlavního města Prahy. 

  2.1  kombinace s ostatními opatřeními
na kultuře r/G – silvoorebný Als

•  Biss – základní podpora příjmu pro udržitelnost
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•  AeKo – lze kombinovat s podopatřením integrovaná produkce zeleniny, víceletých produkčních plodin, jahodníku 
a brambor a Pěstování meziplodin. Založit Als na DPB s kulturou r nelze v případě, že je v příslušném kalendář-
ním roce (tj. v roce zakládání Als) na DPB meziplodina. Ale na DPB, kde již byl silvoorebný Als založen, lze založit 
porost meziplodiny.

•  Anc

•  eZ

na kultuře T – silvopastevní Als

•  Biss – základní podpora příjmu pro udržitelnost

•  AeKo – lze kombinovat s podopatřením ošetřování extenzivních travních porostů, a sice základním titulem obec-
ná péče o extenzivní louky a pastviny. Agrolesnické systémy nelze zakládat na DPB s vymezenými nadstavbovými 
tituly.

•  Anc

•  eZ

•  natura 2000 na zemědělské půdě

Pozn.:
V případě kombinace agrolesnictví a EZ je nezbytné pro ovocné dřeviny, které budou v agrolesnických systé-
mech vysazovány a nejedná se o ekologický sadební materiál, žádat výjimku podle bodu 1.8.5. přílohy II část 
I nařízení EP a Rady (EU)  č. 2018/848. Výjimky jsou udělovány Ústředním kontrolním a zkušebním ústavem 
zemědělským (dále ÚKZÚZ) ve správním řízení na 1 rok a musí být uděleny ještě před výsadbou. Výjimky jsou 
udělovány v souladu s Metodickým pokynem č. 3/2022, kterým se blíže upravují pravidla pro udělování výjimek 
z pravidel ekologického zemědělství na použití konvenčního osiva a dalšího rozmnožovacího materiálu.

  3.  výše dotace 

sazba dotace činí:

•  na založení agrolesnického systému 4 353 eUr/1 hektar zemědělské půdy. V případě zápočtu dřeviny vysaze-
né na DPB před založením agrolesnického systému (nejvýše do 15 ks na hektar) je dotace snížena o 44 eUr za 
každého započítaného jedince.

•  na péči o založený agrolesnický systém je poskytována ve výši 754 eUr/1 ha/rok.

Dotace se poskytuje na výměru způsobilé plochy dPB vedené v lPiS. 

Výši dotace na založení agrolesnického systému a dotaci na péči vypočte sZiF jako součin výměry, na kterou je posky-
tována dotace a jednotlivých sazeb uvedených výše. V případě krajinných prvků na DPB se pro výpočet dotace jejich 
plocha od celkové výměry DPB neodečítá. 

Dotaci žadatel obdrží v českých korunách, a to podle kurzu uveřejněného v Úředním věstníku eU k poslednímu dni 
roku, který předchází roku, za který byla žádost o poskytnutí dotace podána. není-li k tomuto datu směnný kurz stano-
ven, použije se nejbližší předcházející (nV § 11 odst. 4 nV Als). Pro rok 2023 je pro přepočet sazby stanoven směnný 
kurz ve výši 24,116 cZk/eUr.

Platby v případě kombinace s jinými opatřeními:

•  Biss – je poskytována platba Biss a současně dotace na založení agrolesnického systému a následnou péči po 
dobu pěti let počínaje 1. 1. 2024.

•  ekologické zemědělství – je poskytována dotace v rámci eZ i agrolesnictví. V případě hospodaření na orné půdě je 
dotace v rámci eZ poskytnuta na výměru zemědělské půdy mezi ochrannými pásy dřevin. 

•  Agroenvironmentálně-klimatická opatření (nV č. 80/2023) – kombinace je možná s tituly:
a)  integrovaná  produkce  zeleniny,  víceletých  produkčních  plodin,  jahodníku  a  brambor  –  dotace  se  poskytne 

v opatření agrolesnictví (silvoorebný systém) na výměru DPB, v opatření AeKo je dotace vyplácena na výměru 
zemědělské půdy mezi ochrannými pásy dřevin.

b)  Meziplodiny – je poskytována dotace na péči o založený agrolesnický systém v rámci opatření agrolesnictví 
(silvoorebný systém) na výměru DPB, v podopatření Meziplodiny je vyplácena dotace na výměru zemědělské 
půdy mezi ochrannými pásy dřevin, kde je pěstována meziplodina.

c)  ošetřování extenzivních travních porostů – dotace je poskytována v opatření agrolesnictví (silvopastevní sys-
tém) i v opatření AeKo – obecná péče o extenzivní travní porosty.
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•  Anc – poskytována platba v rámci Anc a současně dotace na založení agrolesnického systému a následnou péči 
po dobu pěti let počínaje 1. 1. 2024.

•  natura 2000 na zemědělské půdě, kde je možná kombinace pouze se silvopastevním Als, je platba poskytována 
v rámci opatření natura 2000 na zemědělské půdě i opatření Agrolesnictví.

  4.  Podání ohlášení 

•  Podle pravidel stanovených evropskou legislativou (čl. 6 nařízení Komise (eU) 2022/2472) musí být žadatel o do-
taci na založení agrolesnického systému „motivován“ před samotným fyzickým úkonem (založením). Funkci tohoto 
ustanovení plní ohlášení zájmu o poskytnutí dotace na opatření agrolesnictví (dále jen „ohlášení“), které podá 
žadatel před založením agrolesnického systému na oPŽl. Pro rok 2023 je výjimečně stanoven termín řádného 
podání ohlášení do 30. září 2023 (resp. 2. 10. 2023). 

Pozn. v dalších letech bude podání Ohlášení probíhat v termínu do 15. května.

•  ohlášení se podává výhradně prostřednictvím Portálu farmáře SZiF (podle § 11 odst. 6 zákona č. 256/2000 
sb., ve znění pozdějších předpisů). 

•  V ohlášení žadatel uvede nejvyšší předpokládanou výměru plochy (nedeklarují se DPB), na které hodlá založit ag-
rolesnický systém a na kterou pak bude podávat žádost o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému. 
Tato výměra je považována za konečnou a žadatel nemůže v daném kalendářním roce žádat o dotaci na založení 
agrolesnického systému na větší výměře. 

Následky nesplnění podmínky dodržení data podání:
•  V případě, že žadatel ohlášení do stanoveného data v daném roce nepodá, sZiF žádost o poskytnutí dotace na 

založení agrolesnického systému zamítne.

  5.  Podmínky podávání žádostí 

V rámci opatření se podávají následující žádosti: 

1.  Žádost  o  poskytnutí  dotace  na  založení  agrolesnického  systému  (podávána  v  roce  založení  agrolesnického 
systému),

2.  Žádost o zařazení k poskytnutí dotace na péči (podávána spolu se žádostí o poskytnutí dotace na založení ag-
rolesnického systému),

3.  Žádost o poskytnutí dotace na péči (podávána následující roky po roce založení agrolesnického systému společ-
ně s JŽ).

  5.1  Žádost o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému
•  Žadatel před podáním ohlášení, provede kontrolu evidence pozemků v lPis:

 – DPB, kde bude zakládat Als, musí být vedeny na uživatele zemědělské půdy s prokazatelným právním důvo-
dem k užívání pozemků

 – na DPB musí byt veden druh zemědělské kultury: standardní orná půda (r), travní porost (G), trvalý travní porost 
(T)

 – Pokud jsou na DPB s kulturou r či G dřeviny, měly by být vykresleny jako krajinné prvky, aby mohl žadatel splnit 
podmínku pro poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému a vysadit 100 ks/ha. Krajinné prvky se 
do tohoto počtu nezapočítávají.

 – Pokud jsou na DPB s kulturou T dřeviny, mohou být do počtu nejvýše 15 ks na hektar započítány do celkového 
počtu vysazovaných dřevin (100 ks/ha). Zápočet nejvýše 15 ks dřevin na hektar je možný pouze v případě, že se 
nejedná o dřeviny: borovice vejmutovka, dub červený, jasan pensylvánský, javor jasanolistý, pajasan žláznatý, 
střemcha pozdní, škumpa orobincová, topol kanadský a trnovník akát, tj. dřeviny uvedené v příloze 2 nařízení 
vlády. Všechny ostatní dřeviny (solitéry i skupiny) by měly být vykresleny jako krajinné prvky, které se do celko-
vého počtu nezapočítávají.

 – Pokud uživatelem není vlastník pozemku, doporučujeme v pachtovní smlouvě ošetřit výsadbu dřevin. Po výsad-
bě se dřeviny stávají majetkem vlastníka pozemku (oZ § 1067). 

•  V případě, že žadatel podal řádně ohlášení a na daném DPB založil agrolesnický systém, podá žádost o poskytnutí 
dotace na založení agrolesnického systému. 
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•  Žádost o poskytnutí dotace na založení Als, její přílohy a změny a případně další související doklady lze podat 
výhradně prostřednictvím Portálu farmáře SZiF podle § 11 odst. 6 zákona č. 256/2000 sb., ve znění pozdějších 
předpisů.

•  Žádost se podává nejpozději do 30. listopadu příslušného kalendářního roku, ve kterém byl agrolesnický systém 
založen, tj. v roce, kdy byly dřeviny vysazeny. K žádosti podané po tomto datu sZiF nepřihlíží.

•  V daném kalendářním roce lze podat pouze 1 žádost o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému. 
Tzn., že pokud žadatel zakládá Als na několika DPB, podává tuto žádost, až po založení posledního agrolesnické-
ho systému, nejpozději však do 30. 11. daného roku, a to nejvýše na výměru uvedenou v ohlášení.

5.1.1  kdo může podat žádost o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému

Žádost může podat žadatel, který je uživatelem zemědělské půdy a má PDU k danému DPB, tzn., že je vlastníkem 
nebo je s vlastníkem ve smluvním vztahu.

5.1.2  náležitosti žádosti o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému 

•  V žádosti o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému žadatel uvede seznam dPB, včetně druhu 
zemědělské kultury, a výměru dPB.

•  Žádost obsahuje počet jedinců jednotlivých druhů dřevin uvedených v Příloze 10.1 (nV Příloha 1 a 3).

•  Žádost obsahuje geoprostorovou  informaci,  jejíž součástí  je mapa, na které  jsou viditelné DPB, na které žádá 
o dotaci. Předtisková aplikace provádí kontrolu provedeného zákresu vůči výměře deklarované v žádosti. Žadatel 
proto může být při vyplňování údajů do žádosti upozorněn na případné nesrovnalosti.

nedílnou součástí žádosti o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému je: 

•  projekt  založení  agrolesnického  systému  (příklad  osnovy  uveden  v  příloze  10.2),  který  obsahuje  identifikaci 
žadatele,  identifikaci DPB a sadebního materiálu. Z  identifikace DPB musí být zřejmé umístění agrolesnického 
sytému, tj. linií dřevin, roztroušené výsadby či skupiny dřevin. není požadováno profesionální zpracování projektu, 
postačí i orientační zákres. Pokud by při zakládání došlo k úpravě projektu, přiloží žadatel k žádosti aktualizovanou 
verzi projektu. Projekt je nahráván jako příloha žádosti.

•  doklad o původu reprodukčního materiálu lesních dřevin použitého při založení agrolesnického systému, kterým 
se rozumí průvodní list. Datum vystavení průvodního listu nesmí být ke dni podání žádosti o poskytnutí dotace na 
založení agrolesnického systému starší 12 měsíců. Jde o průvodní dokumentaci, kterou je žadateli zajištěno, že 
reprodukční materiál vyhovuje požadavkům na druhovou čistotu, morfologickou a fyziologickou kvalitu a zdravotní 
stav. 

•  doklad o původu reprodukčního materiálu ovocných dřevin použitého při založení agrolesnického systému. Tím-
to dokladem je úřední návěska nebo doklad dodavatele prokazující nabytí (nákup) či vyrobení sadebního materiálu 
(v případě školkařské firmy). Doklad žadateli zajišťuje, že sadební materiál byl vyroben pod dohledem kontrolní 
organizace (ÚKZUZ) a jsou garantovány požadavky na jeho vlastnosti.

nedílnou součástí žádosti o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému ze strany orgánu ochrany příro-
dy (ooP) je souhlasné stanovisko. souhlasné stanovisko ooP musí být elektronicky zaevidováno do modulu enViro 
(lPis). Vydává jej místně příslušný ooP (Tabulka č. 1) a žadatel si jej může zobrazit v lPis. Žadatel toto souhlasné 
stanovisko ooP již nepředkládá při fyzické kontrole na místě.

Před podáním žádosti musí být u příslušného dílu půdního bloku uvedeno jedno z následujících:

•  souhlasné stanovisko se založením agrolesnického systému, pokud se DPB nachází v ptačí oblasti či evropsky 
významné lokalitě zařazené do národního seznamu (oblasti soustavy natura 2000),

•  povolení s výsadbou dřevin v souladu s § 5 odst. 4 nebo 5 ZoPK – orgán ochrany přírody posuzuje vhodnost vý-
sadby dřeviny do dané lokality. Toto povolení je třeba pro každou dřevinu ze seznamu dřevin uvedených v Příloze 
10.1 (nV Příloha č. 1 a 3),

•  výjimka ze zákazu podle § 43 ZoPK – pokud by byl agrolesnický systém zakládán ve zvláště chráněném území je 
potřeba, aby ooP udělil výjimku ze zákazu vysadit konkrétní, vybranou dřevinu v ZcHÚ.

souhlasné stanovisko, povolení a výjimku uděluje orgán ochrany přírody na základě umístění příslušného DPB v kon-
krétní lokalitě. Povolení či výjimka týkající se dřevin bude realizována formou výběru ze seznamů dřevin (Příloha 10.1, 
nV Příloha č. 1 a 3) vhodných pro daný DPB, který provede ooP.. Místně příslušné orgány ochrany přírody, kde může 
žadatel o souhlasné stanovisko požádat, spolu s oblastmi působnosti jsou uvedeny v tabulce č. 1.
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Tabulka č. 1

oblast Místně příslušný ooP

nP,  oP  nP,  cHKo  Šumava,  cHKo  labské  pískovce  vč. 
MZcHÚ na těchto územích

správa nP

ostatní  cHKo  vč.  MZcHÚ  na  těchto  územích,  přičemž 
nPP a nPr mimo VZcHÚ

místně příslušné regionální pracoviště AoPK

PP, Pr mimo VZcHÚ a území natura 2000 mimo ZcHÚ referát životního prostředí příslušného krajského úřadu

území natura 2000, pokud se překrývá se ZcHÚ 
místně  příslušné  regionální  pracoviště  AoPK  nebo 
správa nP

území natura 2000, pokud se překrývá s nP, oP nP správa nP

území natura 2000, pokud se překrývá s cHKo místně příslušné regionální pracoviště AoPK

území natura 2000, pokud se překrývá s nPr a nPP na 
území nP a cHKo

místně  příslušné  regionální  pracoviště  AoPK  nebo 
správa nP

území natura 2000 bez překryvu se ZcHÚ referát životního prostředí příslušného krajského úřadu

Volná krajina místně příslušné regionální pracoviště AoPK 

Vojenské újezdy újezdní úřad

  5.2  Žádost o zařazení k poskytnutí dotace na péči 
•  Žádost o zařazení k poskytnutí dotace na péči se podává spolu se žádostí o poskytnutí dotace na založení agro-

lesnického systému, a to nejpozději do 30. listopadu příslušného kalendářního roku, ve kterém byl Als založen.

•  Žádost o zařazení, její přílohy a změny a případně další související doklady se podává výhradně prostřednictvím 
Portálu farmáře podle § 11 odst. 6 zákona č. 256/2000 sb., ve znění pozdějších předpisů. Je-li podána jiným 
způsobem, sZiF k ní nepřihlíží.

•  Žadatel v žádosti o zařazení uvede seznam a výměru všech DPB, na kterých založil alS, vedených v evidenci 
využití půdy na jeho jméno, podal na ně žádost o poskytnutí dotace na založení agrolesnického systému, a které 
požaduje zařadit k poskytnutí dotace na péči.

•  součástí žádosti o zařazení je geoprostorová informace, včetně uvedení titulu (silvopastevní nebo silvoorebný), 
která definuje plochu, na které dochází k plnění víceletých podmínek. 

•  V období ode dne podání žádosti o zařazení do dne zařazení žadatele nelze do žádosti o zařazení doplňovat další 
DPB, nebo zvyšovat výměru DPB.

5.2.1  Změna zařazené výměry

•  Žadatel může v průběhu období závazku podat žádost o snížení zařazené výměry DPB nebo o vyřazení zařazeného 
DPB. 

•  Pokud ke snížení výměry došlo v období ode dne podání žádosti o poskytnutí dotace na péči do 31. prosince 
příslušného kalendářního roku, podá žadatel sZiFu žádost o snížení zařazené výměry nejpozději do 10. ledna 
následujícího kalendářního roku.

•  Pokud ke snížení došlo mimo výše uvedené období, podá žadatel sZiFu žádost o snížení zařazené výměry v rámci 
jednotné žádosti, a to nejpozději do 15. května příslušného kalendářního roku.

K žádosti o snížení zařazené výměry podané po tomto datu sZiF nepřihlíží. 

Výše uvedené lhůty se nevztahují na oznámení zásahu vyšší moci nebo mimořádných okolností (kap. 7). 

•  v žádosti o snížení zařazené výměry žadatel uvede, zda o snížení zařazené výměry nebo o vyřazení DPB žádá 
z důvodu 
a)  restituce nebo majetkového vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi, 
b)  provedení pozemkové úpravy, 
c)  zřízení stavby ve veřejném zájmu, 
d)  zásahu vyšší moci nebo mimořádných okolností.

Pokud v průběhu období plnění víceletých podmínek dojde u žadatele ke snížení zařazené výměry na základě ji-
ných důvodů než podle písmen a) až d), sZiF poskytne dotaci na sníženou výměru a zároveň rozhodne o vrácení 
dotace poskytnuté na výměru, o kterou byla původní plocha snížena.

•  sZiF na základě žádosti o snížení zařazené výměry rozhodne o zařazení s přihlédnutím ke změně výměry. 

•  Pokud nebyla žádost o změnu zařazení podána v daných termínech a sZiF zjistí, že v evidenci využití půdy došlo 
ke snížení o veškerou zařazenou výměru, nebo že veškerá zařazená výměra v evidenci využití půdy již nesplňuje 
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podmínky stanovené pro období plnění víceletých podmínek, sZiF rozhodne o vyřazení a žadatel je povinen vrátit 
poskytnutou dotaci.

•  V průběhu trvání závazku nelze zařadit dodatečnou výměru k výměře, která je již zařazena. na novou výměru 
musí žadatel podat novou žádost o zařazení. Plnění víceletých podmínek se posuzuje u nově zařazené výměry 
samostatně.

  5.3  Žádost o poskytnutí dotace na péči o agrolesnický systém
•  Žádost o poskytnutí dotace na péči o agrolesnický systém podá žadatel pro příslušný kalendářní rok (k dispozici 

na www.szif.cz) do 15. května počínaje rokem následujícím po roce, ve kterém byl na DPB založen agrolesnický 
systém. Žádost o poskytnutí dotace se podává v rámci tzv. Jednotné žádosti přes Portál farmáře sZiF.

•  Je-li žádost o poskytnutí dotace na péči podána po stanovené lhůtě, avšak ne déle než 25. kalendářní den, dotaci 
je přesto možné poskytnout. V takovém případě se výše dotace na péči sníží o 1 % za každý pracovní den, o který 
byla žádost o poskytnutí dotace na péči podána po stanovené lhůtě. snížení se neuplatní, prokáže-li žadatel, že 
k pozdnímu podání došlo v důsledku zásahu vyšší moci. U všech možností zaslání žádosti  je za termín podání 
považováno datum podání.

•  Dotaci na péči o založený agrolesnický systém lze žadateli poskytnout pouze v případě, že mu byla na příslušném 
dPB poskytnuta dotace na založení agrolesnického systému a tato výměra je SZiFem zařazena na základě 
žádosti o zařazení (viz. kap. 5.2). 

•  Dotace na péči se poskytne nejvýše na plochu, na kterou byla poskytnuta dotace na založení agrolesnického 
systému. 

  6.  Podmínky poskytnutí dotace 

  6.1  Podmínka evidence dPB v lPiS
Žadatel musí mít DPB, na kterém bude zakládat agrolesnický systém, evidován v lPiS na své jméno. Agrolesnický 
systém lze založit pouze na DPB s kulturou standardní orná půda, travní porost, nebo trvalý travní porost.

Následky nesplnění podmínky:
Na pozemky, které nebyly evidovány v LPIS s uvedenou kulturou na jméno žadatele minimálně jeden den před 
podáním žádosti o dotaci na založení agrolesnického systému, nemůže být poskytnuta dotace na založení agro-
lesnického systému.
Obdobně se postupuje i v případě dotace na péči o založený ALS.

  6.2  Podmínka minimální výměry (nv § 10 odst. 1)
Minimální velikost obhospodařované zemědělské půdy s kulturou standardní orná půda, travní porost, nebo trvalý 
travní porost na založení agrolesnického systému je 0,5 ha.

Následky nesplnění podmínky: 
Na plochu se založeným agrolesnickým systémem, která je v celkovém součtu všech DPB menší než 0,5 ha, SZIF 
dotaci na založení agrolesnického systému neposkytne.

Dotace na péči o založený agrolesnický systém se poskytne na DPB, na kterém byla poskytnuta dotace na založení 
agrolesnického systému, i pokud by došlo ke snížení výměry např. mimořádnou aktualizací.

  6.3  Podmínky založení agrolesnického systému (nv § 10 odst. 3 - 7)
1)  Žadatel provedl výsadbu jednotlivých druhů lesních a ovocných dřevin (Příloha 10.1) v počtu 100 ks/ha života-

schopných jedinců na hektar. Tzn., že počet vysazených dřevin nesmí být nižší ani vyšší než 100 ks/ha. Vysazova-
né dřeviny mají minimální výšku měřenou od krčku 120 cm. V případě lesních dřevin lze použít poloodrostky v této 
výšce, či odrostky. není ustanoveno, zda se má jednat o krytokořenný nebo prostokořenný sadební materiál, volba 
by měla odpovídat geologickým a hydrologickým podmínkám stanoviště. Po výsadbě dřevin nedochází ke změně 
kultury. na DPB zůstává dále evidována zemědělská kultura standardní orná půda, travní porost nebo trvalý trvaní 
porost.

Pokud v období od podání žádosti na založení agrolesnického systému do 14. 5. následujícího roku uhyne nejvýše 
10 % dřevin, tedy na DPB se nachází 90 ks životaschopných jedinců na hektar, sZiF poskytne dotaci na založení 
v plné výši (nV § 10 odst. 6). Pro udržení dostatečného počtu životaschopných jedinců je zapotřebí zajistit dosta-
tečnou ochranu vysazených dřevin. Typ ochrany je zcela ponechán na volbě žadatele. 
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Následky nesplnění podmínky: 
• Podmínka dodržení počtu dřevin při výsadbě: Pokud žadatel nedodrží počet vysazovaných dřevin 100 ks na 

hektar, SZIF dotaci neposkytne. Pokud na DPB s kulturou T žadatel započítal nejvýše 15 ks dřevin na hektar 
a nevysadil dřeviny do celkového počtu 100 ks/ha, SZIF dotaci na založení ALS neposkytne. 

• Podmínka dodržení rozměru sazenic: V případě zjištění nedodržení minimální výše u 30 % sazenic bude dotace 
snížena od 10 %, pokud to bude více než 30 %, SZIF dotaci na založení ALS neposkytne.

• Pokud v období od podání žádosti na založení agrolesnického systému do 14. 5. 2024, tedy před podáním JŽ, 
poklesne počet jedinců pod 90 %, ale bude nejméně 85 %, dotace se sníží o 15 %. 

• Pokud v období od podání žádosti na založení agrolesnického systému do 14. 5. 2024, tedy před podáním JŽ, 
poklesne počet jedinců pod 85 %, ale bude nejméně 75 %, dotace se sníží o 25 %. 

• Pokud v období od podání žádosti na založení do agrolesnického systému 14. 5. 2024, tedy před podáním JŽ, 
poklesne počet jedinců pod 75 %, dotace se neposkytne.

2)  Ve výsadbě je použito více než 50 % lesních dřevin a žádný z použitých druhů nesmí být ve výsadbě zastoupen 
více než 40 %.

Následky nesplnění podmínky:
•  Pokud není tato podmínka dodržena a převažují ovocné dřeviny, sZiF dotaci na založení neposkytne.

3)   dPB s kulturou standardní orná půda a travní porost
a)  Dřeviny jsou vysazovány v liniích do ochranných pásů, jejichž šířka je 1 – 10 m. Mohou tvořit jednu jedinou linii, 

ale mohou být vysazeny ve čtvercovém, obdélníkovém nebo trojúhelníkovém sponu  (trojspon). Pro úspěšné 
založení agrolesnického systému je třeba zohlednit ekologické nároky vybraných druhů dřevin a podmínky zvo-
lené lokality. není nutné, aby byl spon u všech dřevin např. 4 m (pravidelný). Je možné tuto vzdálenost zvětšit, 
a to zejména v případě druhů s předpokladem většího průmětu korun. V pásu se tedy mohou současně vysky-
tovat dřeviny ve sponu 4 m i ve sponu větším např. 10 m.

b)  linie dřevin a ochranné pásy nesmí bezprostředně přiléhat k sousednímu dílu půdního bloku, a to ani v pří-
padě, že je obhospodařován stejným uživatelem. Umístění pásu musí umožnit jeho každoroční mechanickou 
údržbu i obhospodařování DPB, na kterém je pás umístěn.

c)  Vzdálenost ochranných pásů je 10 – 100 m.
d)  Do ochranných pásů mohou být vysazovány i keře uvedené v Příloze 10.1 c (příloha č. 1 nV). Keře by neměly 

znemožňovat mechanickou údržbu ochranného pásu nebo bránit růstu vysazených stromů.

Následky nesplnění podmínky:
• Pokud při založení agrolesnického systému není dodržena podmínka šíře ochranného pásu 1 – 10 m, dotace 

se snižuje o 10 % (NV § 15 (1) b).
• Pokud není dodržena vzdálenost ochranných pásů, dotace na založení je snížena o 3 % (NV § 13).
• Pokud budou ochranné pásy umístěny na okraji DPB tak, že DPB nelze obhospodařovat, není splněna základní 

definice pro ochranný pás (NV § 2) a dotaci na založení agrolesnického systému nelze poskytnout.

4)  dPB s kulturou trvalý travní porost
a)  na trvalých travních porostech mohou být dřeviny vysazovány v liniích nebo roztroušeně. roztroušená výsadba 

znamená, že jsou dřeviny rozptýleny po celém DPB. specifickým případem roztroušené výsadby je skupina dře-
vin, kterou tvoří minimálně 5 jedinců a její celková výměra nepřesahuje plochu 600 m2. Taková skupina může 
být na DPB pouze jedna.

b)  Pokud se na DPB vyskytují dřeviny již před založením agrolesnického systému, je možné započíst nejvýše 15 ks 
na hektar (viz. kap. 2). Žadatel vysazuje další dřeviny tak, aby byl celkový počet dřevin na DPB 100 ks na hek-
tar, byl zachován poměr lesních a ovocných dřevin (více než 50 % lesních dřevin) a jeden druh byl zastoupen 
nejvýše 40 %.

Následky nesplnění podmínky:
• Pokud jsou vysazeny linie dřevin na hranici DPB, není splněna definice pro liniovou výsadbu (NV § 2) a do-

taci na založení ALS nelze poskytnout. Umístěním linie na hranici DPB by mohla tato linie naplnit definici pro 
stromořadí a být vyznačena jako krajinný prvek (ekologicky významné prvky podle § 5 odst. 2 nařízení vlády 
upravujícího podrobnosti evidence využití půdy podle uživatelských vztahů). Při případných změnách hranic 
DPB, např. mimořádných aktualizacích, by mohlo dojít k rozdělení linie do dvou DPB, nedodržení počtu a po-
měru lesních a ovocných dřevin a následným sankcím. 

• Pokud bude na DPB více než jedna skupina dřevin, aniž by byla jedna z nich krajinným prvkem, nelze dotaci 
na založení ALS poskytnout (NV § 18 odst. 3).
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  6.4  Podmínky dotace na péči (nv § 10 odst. 8)
1)  Po celou dobu plnění víceletých podmínek, tedy v období od 15. května kalendářního roku následujícího po roce 

založení agrolesnického systému do konce pátého roku po roce založení agrolesnického systému neklesne počet 
životaschopných jedinců pod 75 %, přičemž více než 50 % tvoří lesní dřeviny. Žádný druh nesmí být zastoupen 
více než 40 %.

2)  Žadatel má povinnost zajistit dostatečnou ochranu dřevin proti poškození pasenými zvířaty nebo volně žijící zvěří 
po celé období pětileté péče. ochrana dřevin by však neměla znemožňovat pohyb volně žijící zvěři a obhospoda-
řování zemědělské půdy. 

3)  U ovocných dřevin je požadován každoroční řez ovocných dřevin. Pro KnM je možné pořídit fotografie provedených 
řezů, ze kterých je zřejmé umístění na DPB.

4)  V průběhu plnění  víceletých podmínek na dílu půdního bloku se  zemědělskou kulturou standardní orná půda 
a travní porost bude kontrolován ochranný pás:
a)  šířka 1 – 10 m
b)  je dodržen rozestup nejméně 10 metrů a nejvýše 100 metrů,
c)  je provedena mechanická údržba, seč nebo mulčování, a to nejpozději do 31. října příslušného kalendářního 

roku.
5)   V období plnění víceletých podmínek se na dílu půdního bloku nenachází borovice vejmutovka, dub červený, jasan 

pensylvánský, javor jasanolistý, pajasan žláznatý, střemcha pozdní, škumpa orobincová, topol kanadský a trnovník 
akát, tj. dřeviny uvedené v příloze 2 nařízení vlády.

V období plnění víceletých podmínek lze provádět dosadbu dřevin. není nutné konkrétní druh dřeviny nahradit stej-
ným druhem, ale je nezbytné dodržet poměr lesních a ovocných dřevin, kdy lesních musí být více než 50 %. Zároveň je 
třeba uschovat k sadebnímu materiálu doklady, tj. doklad o původu reprodukčního materiálu lesních dřevin (průvodní 
list) a doklad o původu reprodukčního materiálu ovocných dřevin (viz. kap. 5.1.2).

Následky nesplnění podmínky:
• Počet dřevin na DPB: Pokud SZIF zjistí pokles počtu dřevin pod 75 %, dotaci na péči na daném DPB v pří-

slušném kalendářním roce neposkytne.
• Poměr dřevin na DPB:

Pokud na DPB klesl počet lesních dřevin pod 50 %, ale stále je nejméně 45 %, bude dotace v příslušném 
kalendářním roce na daném DPB snížena o 5 %. Pokud poměr lesních dřevin klesne pod 45 % dotace v pří-
slušném kalendářním roce na DPB, kterého se týká, poskytnuta nebude.

• Druhy dřevin:
Pokud se na DPB nachází více než 40 %, ale nejvýše 60 % dřevin jednoho druhu, bude dotace v příslušném 
kalendářním roce na daném DPB snížena o 5 %. Pokud se na DPB nachází více než 60 %, ale nejvýše 80 % 
dřevin jednoho druhu, bude dotace v příslušném kalendářním roce na daném DPB snížena o 10 %. Pokud 
jeden druh dřeviny bude převažovat více než 80 %, dotace na péči na daném DPB v příslušném kalendářním 
roce poskytnuta nebude.

• Ochranný pás: Pokud nebude dodržena podmínka šíře ochranného pásu, SZIF dotaci na péči v příslušném 
kalendářním roce na daném DPB sníží o 10 %, pokud nebude dodržen rozestup pásů, snižuje se dotace 
v příslušném kalendářním roce na daném DPB o 5 %. Pokud pás nebude mechanicky udržován, sečen nebo 
mulčován, snižuje se dotace na péči v příslušném kalendářním roce o 25 %. 

• Dřeviny uvedené v příloze 2 nařízení vlády.
• Zjistí-li SZIF, že se na DPB nachází některá z těchto dřevin, dotaci na péči v příslušném kalendářním roce na 

tomto DPB neposkytne.

Plocha DPB musí být zemědělsky obhospodařovaná. V opačném případě bude vyhodnocena jako nezpůsobilá pro 
poskytnutí dotace a bude započtena do celkové nezpůsobilé plochy, tzv. předeklarace. (kap. 6.6) 

  6.5  Podmínka zařazení dPB se založeným agrolesnickým systémem (nv § 7)
Žadatel je povinen podat žádost o zařazení k poskytnutí dotace na péči, a to spolu se žádostí o poskytnutí dotace na 
založení agrolesnického systému (do 30. 11. roku, ve kterém byl agrolesnický systém založen). 

Následky nesplnění podmínky: 
Zjistí-li SZIF, že žadatel nepodal žádost o zařazení, SZIF dotaci na péči a náhradu neposkytne.
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  6.6  Podmínka správné deklarace pro dotaci na péči o agrolesnický systém
dotace na péči se poskytne, jestliže žadateli byla poskytnuta dotace na založení agrolesnického systému, a to maxi-
málně na výměru, na kterou byla žadateli poskytnuta dotace na založení agrolesnického systému. 

Pokud je plocha uvedená (deklarovaná) v žádosti o poskytnutí dotace na péči vyšší než plocha, na kterou byla poskyt-
nuta dotace na založení agrolesnického systému, považuje se tato situace za tzv. předeklarování.

K předeklarování může dojít i v případě, že plocha deklarovaná v žádosti o dotaci na péči, je vyšší než plocha zjištěná 
administrativní kontrolou nebo fyzickou kontrolou na místě (plocha zjištěná).

Následky nesplnění podmínky (§ 12b Zákona o SZIF):
• Zjistí-li SZIF rozdíl mezi deklarovanou plochou v žádosti o poskytnutí dotace na péči, a skutečně zjištěnou 

plochou, poskytne dotaci na základě plochy zjištěné. 
• Pokud tento rozdíl nepřesahuje 0,1 hektaru, bude dotace vyplacena na plochu deklarovanou v žádosti 

o dotaci.
• Pokud tento rozdíl přesahuje buď 3 %, nebo čtyři hektary, dotace se vypočte na základě zjištěné plochy 

snížené o 1,5násobek zjištěného rozdílu. 

  6.7  Podmínka podání jednotné žádosti a uvedení veškeré zemědělské půdy 
Žadatel předloží spolu se žádostí o poskytnutí dotace na péči vyplněný formulář jednotné žádosti dle § 11b zákona 
o sZiF, který obsahuje deklaraci veškeré jím obhospodařované zemědělské půdy evidované v lPis na žadatele.

Následky nesplnění podmínky: 
• Zjistí-li SZIF, že žadatel formulář jednotné žádosti nepodal, sníží dotaci na péči o 3 %.
• Zjistí-li SZIF, že žadatel ve formuláři jednotné žádosti neuvedl jím obhospodařovanou veškerou plochu 

uvedenou v jednotné žádosti a rozdíl mezi celkovou plochou uvedenou v jednotné žádosti a souhrnem celkové 
plochy uvedené v jednotné žádosti a v jednotné žádosti nevykázané je:

 – vyšší než 3 %, avšak nižší nebo roven 4 % plochy uvedené v jednotné žádosti, sníží platbu o 1 %,
 – vyšší než 4 %, avšak nižší nebo roven 5 % plochy uvedené v jednotné žádosti, sníží platbu o 2 %,
 – vyšší než 5 % plochy uvedené v jednotné žádosti, sníží platbu o 3 %.

  6.8  Podmínka dodržení Pravidel podmíněnosti
Poskytnutí dotace na péči v rámci opatření agrolesnictví je podmíněno plněním kontrolních požadavků Pravidel pod-
míněnosti  (kontrola  podmíněnosti).  Požadavky  Pravidel  podmíněnosti  zahrnují  podmínky  dobrého  zemědělského 
a environmentálního stavu (DZes) půdy a povinné požadavky na hospodaření (PPH). Jednotlivé požadavky, kritéria 
hodnocení a také postup snížení za jejich neplnění jsou stanoveny nařízením vlády č. 73/2023 sb., o stanovení pra-
videl podmíněnosti plateb zemědělcům. Kontrolám podmíněnosti se detailně věnuje speciální publikace vydaná MZe 
(Průvodce zemědělce Kontrolou podmíněnosti pro rok 2023).

V rámci dodržování pravidel podmíněnosti je možné ochranné pásy na DPB s kulturou r a G započítat do minimálního 
podílu výměry zemědělské plochy vyhrazeného pro neprodukční plochy. V takovém případě je žadatel povinen splnit 
podmínku pro neprodukční plochu, tj. od 1. června do 15. července příslušného roku (pokud není stanoveno jinak) 
dodržet zákaz produkce, pastvy, seče s odklizením biomasy a aplikace přípravků na ochranu rostlin, hnojiv a uprave-
ných kalů (§ 12 nV č. 73/2023 sb.).

  6.9  opakované zjištění porušení podmínek
V případě opakovaného nesplnění některé z podmínek odůvodňujícího neposkytnutí dotace na péči o agrolesnický 
systém, sZiF  rozhodne o vyřazení daného dílu půdního bloku z opatření agrolesnictví a o vrácení dotace na péči 
agrolesnický  systém  poskytnuté  na  plochu  dílu  půdního  bloku,  na  kterém  žadatel  podmínku  nesplnil  opakovaně 
podmínku od počátku období plnění víceletých podmínek. Za opakované nesplnění se v rámci opatření agrolesnictví 
považuje nesplnění stejné podmínky více než jednou v průběhu plnění víceletých podmínek. opakované nesplnění 
nemůže nastat v průběhu jednoho 1 kalendářního roku.

Jedná se o následující podmínky v období plnění víceletých podmínek:
1)  Klesl počet životaschopných jedinců na daném DPB pod 75 % (včetně případných započtených jedinců do počtu 

nejvýše 15 ks na hektar) a žadatel neprovedl dosadbu.
2)  na daném DPB se nachází méně než 45 % lesních dřevin.
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3)  na daném DPB se nachází více než 80 % dřevin jednoho druhu.
4)  nebyla zajištěna ochrana dřevin a každoroční řez ovocných dřevin u více než 30 % dřevin.
5)  na daném DPB se nachází dřeviny  uvedené v příloze č. 2 nařízení vlády: borovice vejmutovka, dub červený, jasan 

pensylvánský, javor jasanolistý, pajasan žláznatý, střemcha pozdní, škumpa orobincová, topol kanadský nebo tr-
novník akát.

  7.  nesplnění podmínek v důsledku zásahu vyšší moci nebo mimořádných okolností

Jestliže žadatel poruší podmínky pro poskytnutí dotace v důsledku zásahu vyšší moci nebo mimořádné okolnosti 
a tento zásah řádně prokáže sZiF, neuplatní se vůči tomuto žadateli žádná sankce, a to za podmínky, že zásah vyšší 
moci nebo mimořádné okolnosti podá přes Portál farmáře sZiF nejpozději do 15 pracovních dnů ode dne, kdy tak 
může učinit.

oznámení podá prostřednictvím  formuláře  „ohlášení  vyšší moci –  výjimečných okolností“ dostupného na Portálu 
farmáře sZiF. spolu s tímto oznámením musí doložit příslušné doklady, prokazující mimořádnou okolnost nebo zásah 
vyšší moci – viz Tabulka č. 2.

Za tolerovatelné případy zásahu vyšší moci a mimořádných okolností se podle čl. 3 nařízení evropského parlamentu 
a rady (eU) č. 2021/2116, v platném znění považují zejména:

•  vážná přírodní katastrofa nebo závažný meteorologický jev, které významně zasáhnou zemědělský závod,

•  náhodné zničení budov zemědělského závodu určených k chovu zvířat,

•  epizoocii, napadení rostlin chorobami nebo výskyt škodlivého organismu rostlin postihující všechna hospodářská 
zvířata nebo plodiny žadatele nebo jejich část,

•  vyvlastnění celého zemědělského závodu nebo jeho velké části, pokud nemohlo být toto vyvlastnění předvídáno 
v den podání žádosti,

•  úmrtí žadatele,

•  déletrvající pracovní neschopnost žadatele.

Za další mimořádné okolnosti se považují:

•  uplatnění veřejného zájmu na pozemcích, které jsou předmětem dotace a změna využití území v rámci územního 
plánování, přičemž žadatel nemohl předvídat tuto skutečnost při přijetí závazku nebo při podání žádosti,

•  zřízení veřejně prospěšné stavby dle zákona č. 183/2006 sb., ve znění pozdějších předpisů,

•  restituce – změna uživatele pozemku v rámci restituce majetku v souladu se zákonem č. 229/1991 sb., ve znění 
pozdějších předpisů,

•  církevní restituce dle zákona č. 428/2012 sb., ve znění pozdějších předpisů,

•  vrácení  historického  majetku  obci  –  změna  uživatele  v  rámci  vrácení  historického  majetku  obci  dle  zákona 
č. 172/1991 sb., ve znění pozdějších předpisů, pozemkové úpravy – změna uživatele pozemku v rámci pozemko-
vé úpravy dle zákona č. 139/2002 sb., ve znění pozdějších předpisů.
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Tabulka č. 2: Přehled dokladů předkládaných při prokazování vyšší moci a mimořádných okolností

Případy vyšší moci, mimořádných okolností
doklady žadatele prokazující vyšší moc, mimořádné 

okolnosti

dlouhodobá pracovní neschopnost žadatele. 
•  Potvrzení lékaře.

•  nutné je uvést důvod podání ohlášení (porušení, ně-
které povinnosti plynoucí z dané legislativní normy).

vyvlastnění  celého  zemědělského  závodu  nebo 
jeho  velké  části,  pokud  toto  vyvlastnění  nemohlo  být 
předvídáno v den přijetí závazku nebo podání žádosti.

Uplatnění  veřejného  zájmu  na  pozemcích,  které  jsou 
předmětem  dotace  a  změna  využití  území  v  rámci 
územního plánování, přičemž žadatel nemohl předvídat 
tuto  skutečnost  při  přijetí  závazku  nebo  při  podání 
žádosti.

Zřízení  veřejně  prospěšné  stavby  podle  zákona  č. 
183/2006 sb., ve znění pozdějších předpisů. 

•  Potvrzení vyvlastňovacího úřadu  (tj. obecního úřadu 
s rozšířenou působností nebo magistrátu statutární-
ho města) o vyvlastnění pozemku (včetně čj., data vy-
dání a data nabytí právní moci rozhodnutí, parcelního 
čísla  pozemku  a  katastrálního  území)  nebo  rozhod-
nutí příslušného vyvlastňovacího úřadu o vyvlastnění 
pozemku.

•  Potvrzení oPŽl, z kterého bude zřejmé, kterému DPB 
odpovídá dotčený vyvlastněný pozemek.

•  srovnávací tabulka DPB a parcel.

Doložení dokladů bude vždy řešeno individuálně.

vážné  poškození  nebo  úplné  zničení  založeného 
porostu  biotickými  činiteli  bez  zavinění  příjemce 
dotace,  která  významně  zasáhne  zemědělský  závod 
(např.  okus  stromků,  rozrytí  DPB  divokými  prasaty, 
poškození porostu hrabošem polním apod.)

•  Poškození stromů okusem:

 – Zpráva lesního hospodáře.

 – Kontrola na místě prostřednictvím oPŽl (Protokol 
o kontrole skutečného stavu porostu či budov po 
přírodní katastrofě).

•  rozrytí dPB divokými prasaty:

 – Zpráva tzv. uživatele honitby (např. myslivecký spo-
lek, honební společenstvo s výkonem práva mys-
livosti).

 – Kontrola na místě prostřednictvím oPŽl (Protokol 
o kontrole skutečného stavu porostu či budov po 
přírodní katastrofě).

oBnova travníHo PoroStU

V případě poškození porostu (hrabošem nebo divokými 
prasaty)  zahrnutého  do  „obnovy  travního  porostu“,  se 
uznaná oVM vztahuje na pardonování nedodržení 5leté 
lhůty s tím, že v případě přistoupení k předčasné obnově 
travního porostu, musí žadatel tuto skutečnost oznámit 
na  místně  příslušné  oPŽl,  následně  bude  provedena 
změna v lPis a v rámci obnovy travního porostu začne 
běžet nové 5leté období.

vážná  přírodní  katastrofa  způsobena  abiotickými 
činiteli  bez  zavinění  příjemce  dotace,  která  významně 
zasáhne zemědělský závod (déšť, záplavy, mráz, sucho, 
vítr apod…)

•  Doklad příslušného orgánu, který potvrdí danou sku-
tečnost nebo,

•  V některých případech  je možné použít  kontrolu na 
místě prostřednictvím oPŽl (Protokol o kontrole sku-
tečného stavu porostu či budov po přírodní katastro-
fě nebo,

•  notářské osvědčení o jiných skutkových dějích a sta-
vu věci nebo,

•  Potvrzení pojišťovny.

Poškození způsobené klimatickými vlivy:
a)  Poškození  nadměrnými  srážkami  (dlouhodobé  za-

mokření  pozemku)  –  dokládá  se  Potvrzení  ČHMÚ 
o úhrnu srážek za předešlé dva měsíce

b)  Poškození přívalovými srážkami - dokládá se Potvr-
zení ČHMÚ o úhrnu srážek
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Případy vyšší moci, mimořádných okolností
doklady žadatele prokazující vyšší moc, mimořádné 

okolnosti

dočasné  složení  dřeva  z  kůrovcové  kalamity  na 
zemědělském pozemku

skladování  dřeva  na  zemědělském  pozemku  z  důvodu 
kůrovcové  kalamity  lze  považovat  za  vyšší  moc,  pokud 
daná skutečnost nastane po podání žádosti o dotace 
a vždy ve vztahu k délce skladování dřeva na zemědělské 
půdě.

•  dokládá Potvrzení o kalamitním původu kůrovcového 
dříví  skladovaného  na  zemědělské  půdě  (Potvrzení 
příslušného odborného lesního hospodáře a vlastní-
ka lesa)

epizootická  nákaza  nebo  choroba  rostlin  postihující 
všechna  hospodářská  zvířata  nebo  plodiny  zemědělce 
nebo jejich část.

•  Potvrzení státní veterinární správy.

•  Potvrzení ÚKZÚZ (státní rostlinolékařské správy).

Změna uživatele pozemku v  rámci  restituce majetku 
v  souladu  se  zákonem  č.  229/1991  Sb.,  o  úpravě 
vlastnických  vztahů  k  půdě  a  jinému  zemědělskému 
majetku, ve znění pozdějších předpisů.

•  Výpis z katastru nemovitostí na dotčený pozemek.

•  Potvrzení  pozemkového  úřadu,  že  vydal  rozhodnutí 
(čj. ze dne, nabytí právní moci atd.), kterým byl vydán 
pozemek uživatele vyplývající  z výpisu nebo  rozhod-
nutí pozemkového úřadu.

•  Potvrzení oPŽl, z kterého bude zřejmé, kterému DPB 
odpovídá  dotčená  pozemková  parcela  vydaná  roz-
hodnutím pozemkového úřadu.

•  srovnávací tabulka DPB a parcel.

církevní restituce dle zákona č. 428/2012 sb., ve znění 
pozdějších předpisů.

•  Dohoda mezi osobou oprávněnou a osobou povinnou 
dle zákona č. 428/2012 sb., která je schválena po-
zemkovým úřadem, popřípadě rozhodnutí pozemko-
vého úřadu. 

•  Potvrzení oPŽl, z kterého bude zřejmé, kterému DPB 
odpovídá dotčená vydaná pozemková parcela. 

•  srovnávací tabulka dílů půdních bloků a parcel.

vrácení historického majetku obci – změna uživatele 
v rámci vrácení historického majetku obci dle zákona č. 
172/1991 sb., ve znění pozdějších předpisů.

•  Prohlášení o neplatnosti nájemní smlouvy.

•  srovnávací tabulka dílů půdních bloků a parcel.

Změna uživatele pozemku v rámci pozemkové úpravy 
dle zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách 
a pozemkových úřadech, ve znění pozdějších předpisů.

•  Výpis  z  katastru  nemovitostí  na  dotčený  pozemek. 
Potvrzení  pozemkového  úřadu,  že  vydal  rozhodnutí 
(čj., ze dne, nabytí právní moci), kterým byl vydán po-
zemek uživatele vyplývající z výpisu nebo rozhodnutí 
pozemkového  úřadu  o  výměně  vlastnických  vztahů 
v rámci pozemkové úpravy.

•  Potvrzení oPŽl, z kterého bude zřejmé, kterému DPB 
odpovídá  dotčený  pozemek  vydaný  rozhodnutím 
pozemkového  úřadu  o  výměně  vlastnických  vztahů 
v rámci pozemkové úpravy.

•  srovnávací tabulka DPB a parcel.

Aktuální informace k podání OVM budou vyvěšeny na internetových stránkách www.szif.cz.
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  8.  Možnost převodu závazku na jinou osobu

•  Pokud fyzická osoba, která je žadatelem, ukončí zemědělskou činnost, nebo právnická osoba, která je žadatelem, 
zanikne bez likvidace, a nový uživatel zemědělské půdy nebo právní nástupce zaniklé právnické osoby (dále jen 
„nabyvatel“) tuto skutečnost oznámí sZiFu na sZiFem vydaném formuláři nejpozději do 30 kalendářních dnů 
ode dne převedení dílů půdních bloků dříve obhospodařovaných žadatelem na nabyvatele v evidenci využití půdy 
a písemně se zaváže v plném rozsahu pokračovat v plnění podmínek stanovených tímto nařízením, nepovažuje 
se to za nesplnění podmínek stanovených tímto nařízením a sZiF o snížení, neposkytnutí nebo vrácení dotace 
nerozhodne. 

•  Pokud v důsledku převodu nebo pachtu části nebo celého obchodního závodu dojde u žadatele ke snížení vý-
měry, na kterou je poskytována dotace na agrolesnictví, a nabyvatel části nebo celého obchodního závodu tuto 
skutečnost oznámí sZiFu na sZiFem vydaném formuláři nejpozději do 30 kalendářních dnů ode dne převedení 
DPB dříve obhospodařovaných žadatelem na nabyvatele v evidenci využití půdy a písemně se zaváže pokračovat 
v plnění podmínek tohoto nařízení na nabyté části tohoto obchodního závodu ve stejném rozsahu, a zaváže-li se 
písemně žadatel, že jako převodce v případě převodu části tohoto obchodního závodu bude pokračovat v plnění 
podmínek tohoto nařízení na nepřeváděné části obchodního závodu, sZiF o snížení, neposkytnutí nebo vrácení 
dotace nerozhodne.

•  Jestliže se nabyvatel písemně zavázal v plném rozsahu pokračovat v plnění podmínek stanovených v nařízení 
vlády č. 140/2023 a došlo-li v průběhu období, ve kterém původní žadatel nebo nabyvatel žádal o dotace podle 
tohoto nařízení, ke snížení výměry zemědělské půdy nebo k nesplnění jiných podmínek tohoto nařízení, rozhodne 
sZiF o vrácení dotace nabyvatelem podle zjištěného porušení. 
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  9.  Užitečné odkazy

http://www.eagri.cz – informace ohledně podmínek pro poskytnutí dotace

http://www.szif.cz – informace ohledně příjmu žádostí

http://www.agrolesnictvi.cz  –  stránky  České  spolku  pro  agrolesnictví  s  praktickými  informacemi,  zkušenostmi  ze 
zahraničí, nabídkami seminářů a exkurzí.

http://www.lesniskolky.cz – stránky sdružení lesních školkařů Čr, z. s. – producentů sadebního materiálů lesních 
dřevin

https://www.ovocnarska-unie.cz – portál ovocnářské unie České republiky s proklikem na školkařský svaz

http://www.ochranaprirody.cz/ – portál AoPK Čr

http://aplikace.mvcr.cz/sbirka-zakonu/ – sbírka zákonů Čr

http://eur-lex.europa.eu – právo eU

http://www.env.cz – portál MŽP

http://geoportal.cenia.cz/mapmaker/cenia/portal – portál veřejné správy Čr
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  10.  Přílohy

 10.1 Seznam dřevin pro založení agrolesnického systému

a. Seznam lesních dřevin pro založení agrolesnického systému

1. borovice lesní (Pinus sylvestris l.)
2. buk lesní (Fagus sylvatica l.)
3. dub balkánský (Quercus daleschampii Ten.)
4. dub cer (Quercus cerris l.)
5. dub jadranský (Quercus virgiliana Ten.)
6. dub letní (Quercus robur l.)
7. dub mnohoplodý (Quercus polycarpa schur)
8. dub pýřitý (Quercus pubescens Willd.)
9. dub zimní (Quercus petraea (Mart.) liebl.)

10. dub žlutavý (Quercus frainetto Ten.)
11. habr obecný (Carpinus betulus l.)
12. hrušeň polnička (Pyrus pyraster (l.) Burgsd.)
13. jabloň lesní (Malus sylvestris (l.) Mill.)
14. jasan zimnář (Fraxinus ornus, L.)
15. jasan úzkolistý (Fraxinus angustifolia Huds.)
16. jasan ztepilý (Fraxinus excelsior l.)
17. javor babyka (Acer campestre, l.)
18. javor klen (Acer pseudoplatanus l.)
19. javor mléč (Acer patanoides l.)
20. jeřáb břek (Sorbus torminalis (l.) crantz)
21. jeřáb muk (Sorbus aria (l.) crantz)
22. jeřáb oskeruše (Sorbus domestica l.)
23. jeřáb ptačí (Sorbus aucuparia l.)
24. jilm drsný (Ulmus glabra Huds.)
25. jilm vaz (Ulmus laevis Pall.)
26. jírovec maďal (Aesculus Hippocastanum l.)
27. kaštanovník jedlý (Castanea sativa Mill.)
28. lípa srdčitá (Tilia cordata Mill.)
29. lípa velkolistá (Tilia platyphyllos scop.)
30. líska turecká (Corylus colurna l.)
31. mahalebka obecná (Prunus mahaleb l.)

32. olše lepkavá (Alnus glutinosa (l.) Gaertn.)
33. ořešák (kříženec) (Juglans nigra x Juglans regia)
34. ořešák černý (Juglans nigra l.)

35. střemcha obecná (Prunus padus l.)

36. topol bílý (Populus alba l.)
36. topol černý (Populus nigral.)
38. topol osika (Populus tremula l.)
39. topol šedý (Populus x canescens (Aiton) sm.)
40. topoly (geograficky nepůvodní) a jejich kříženci (Populus spp.)
41. třešeň ptačí (Prunus avium l.)
42. vrba bílá (Salix alba l.)
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43. vrba košíkářská (Salix viminalis l.)

44. vrba křehká (Salix euxina l.V.Belyaeva)
45. vrba načervenalá (Salix x fragilis l. (s. alba x S. euxina l.)
46. vrba smithova Salix x smithiana Willd. l. (s. caprea x S.viminalis)

B. Seznam ovocných dřevin pro založení agrolesnického systému

1. broskvoň obecná (Persica vulgaris Mill.)
2. hrušeň obecná (Pyrus communis l.)
3. hruškojeřáb (xSorbopyrus)
4. jabloň domácí (Malus domestica (suckow) Borkh.)
5. mandloň obecná (Prunus dulcis (Mill.) D.A. Webb)
6. meruňka obecná (Prunus armeniaca l.)

7. morušovník bílý (Morus alba l.)
8. morušovník černý (Morus nigra l.)
9. ořešák královský (Juglans regia l.)

10. slivoň obecná (Prunus insititia l.)

11. slivoň švestka (Prunus domestica l.)

12. třešeň ptačí (Prunus avium l.)
13. višeň obecná (Prunus cerasus l.) 

c. Seznam keřů, které se nezapočítávají do celkového počtu dřevin

1. aronie černá (Aronia melanocarpa (Michx.) elliot)
2. bez černý (Sambucus nigra l.)
3. dřín obecný (Cornus mas l.)
4.  josta (Ribes x nidigrolaria rud. Bauer & A. Bauer)
5. líska obecná (Corylus avellana l.)
6. mišpule obecná (Mespilus germanica l.)
7. rybíz černý (Ribes nigrum l.)
8. rybíz červený (Ribes rubrum l.)
9. srstka angrešt (Ribes uva-crispa l.)

 10.2  osnova projektu
a. Povinné údaje uváděné v projektu založení agrolesnického systému 

i. identifikace žadatele: 
a)  je-li fyzickou osobou 

1.  jméno, popřípadě jména, příjmení, titul, popřípadě obchodní firma, 

2.  datum narození, 

3.  identifikační číslo osoby, bylo-li přiděleno, 

4.  adresa místa trvalého pobytu - ulice, číslo popisné, číslo orientační, PsČ, obec (městská část, část obce) a 

5.  telefon, e-mail, popřípadě datová schránka.

b)  je-li právnickou osobou 

1.  obchodní firma nebo název právnické osoby, 

2.  identifikační číslo osoby, 

3.  sídlo právnické osoby - ulice, číslo popisné, číslo orientační, PsČ, obec (městská část, část obce),

4.  telefon, e-mail, popřípadě datová schránka, a

5.  statutární orgán právnické osoby, jméno, popřípadě jména, příjmení, titul. 
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ii. identifikace DPB: 
a)  identifikace DPB číslem dílu půdního bloku a mapové čtverce
b)  zákres s rozmístěním jednotlivých dřevin, jejich linií, ochranných pásů na kulturách r, G.

iii. identifikace sadebního materiálu použitého k založení agrolesnického systému:
a)  druh, věk, způsob pěstování a kvalita sadebního materiálu podle § 1 odst. 6 až 11 vyhlášky č. 29/2004 sb., kte-

rou se provádí zákon č. 149/2003 sb., o obchodu s reprodukčním materiálem lesních dřevin, ve znění pozdějších 
předpisů,

b)  druh, věk, způsob pěstování a kvalita sadebního materiálu podle

B. nepovinné údaje uváděné v projektu založení agrolesnického systému 

i. Způsob přípravy půdy před založením agrolesnického systému. 

ii. Technologie výsadby jednotlivých druhů dřevin. 

iii. Typ ochrany dřevin. 
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 10.3   navrhovaný postup pro žadatele před podáním žádosti o založení agrolesnického sys-
tému

základní předpoklady komentář

1   na pracovišti oPŽl nebo ve veřejné aplikaci 
lPis  (eagri.cz/public/app/lpisext/lpis/verejny2/
plpis)  zjistit,  zda  DPB,  na  kterých  hodlá  založit 
agrolesnický  systém  jsou  evidovány  na  jeho 
jméno.

Dotaci  nelze  poskytnout  na  DPB,  u  kterého  žadatel  nemůže 
prokázat PDU. 

2    Prostudovat  oficiální  dokumenty,  které  byly 
pro  opatření  agrolesnictví  vydány  (www.eagri.cz 
a www.szif.cz).

Zdroje informací pro žadatele.

3    návrh  umístění  agrolesnického  systému, 
výběr  dřevin  ze  seznamu  lesních  a  ovocných 
dřevin.

Vzhledem  k  počtu  vysazovaných  dřevin  100  ks/ha,  dodržení 
podmínek výsadby více než 50 % lesních dřevin a minimálně tří 
druhů dřevin, je třeba rozvážit vhodné umístění agrolesnického 
systému. Zohledněny by měly být ekologické nároky vybraných 
druhů  dřevin  i  možnosti  zvoleného  stanoviště.  Je  žádoucí, 
aby  pásy  s  dřevinami  byly  umisťovány  po  vrstevnici  a  mohly 
zamezit odnosu ornice při dešti, nebo byly založeny na místech 
s  erozní  ohrožeností  (v  lPis  při  rozsvícení  žárovky  „eroze“  je 
vyznačena červeně). V případě silvoorebných systémů je třeba 
uvažovat  i  přínosu  pro  pěstované  plodiny  mezi  zakládanými 
pásy s dřevinami.

4   Kontaktovat místně příslušné ooP a ÚKZÚZ ověřit, zda na DPB, kde je plánováno založení agrolesnického 
systému, lze agrolesnický systém založit a zda dřeviny zvolené 
z  Přílohy  10.1  (nV  Příloha  1  a  3)  mohou  být  v  dané  lokalitě 
vysazeny.  souhlasné  stanovisko  (viz  kap.  5.1.2)  musí  být 
u příslušného DPB uvedeno před podáním žádosti o založení 
agrolesnického systému. 
V  případě  kombinace  eZ  a  agrolesnictví  požádat  ÚKZÚZ  o 
výjimku  pro  použití  sadebního  materiálu,  který  nepochází  z 
ekologické produkce. správní řízení a udělení výjimky musí být 
zajištěno před výsadbou.

5   Dřeviny, které nebudou započítány do 100 ks 
na hektar vykreslit v lPis jako krajinné prvky. 

Dřeviny,  které  jsou  vyznačeny  jako  krajinné  prvky,  se 
nezapočítávají  do  celkového  počtu  dřevin  pro  založení 
agrolesnického systému 100 ks/ha. na kultuře r (G) by neměly 
být  žádné  rozptýlené  dřeviny,  pokud  se  nejedná  o  krajinné 
prvky.  na  kultuře  trvalý  travní  porost,  lze  započíst  nejvýše 
15  ks/ha  stávajících  dřevin,  ostatní  je  potřeba  vykreslit  jako 
krajinné  prvky,  aby  mohla  být  dodržena  podmínka  počtu 
vysazovaných  dřevin.  Pro  zápočet  15  ks/ha  je  třeba,  aby  se 
nejednalo o dřeviny: borovice vejmutovka, dub červený, jasan 
pensylvánský,  javor  jasanolistý,  pajasan  žláznatý,  střemcha 
pozdní,  škumpa  orobincová,  topol  kanadský  nebo  trnovník 
akát. Dřeviny nad počet 15 ks/ha je třeba vyznačit jako krajinné 
prvky, tj. požádat oPŽl o jejich vyznačení.

6    Žádá-li  jeden  ze  spoluvlastníků  
sepsat se spoluvlastníky pozemku (jsou-li nějací) 
dohodu o jeho dalším využití.
 

Pověří-li  vlastník  realizací  procesu  třetí  osobu  nebo  žádá-li 
jeden  ze  spoluvlastníků,  pak  je  nutné  mít  písemnou,  úředně 
ověřenou plnou moc od vlastníka pozemku nebo spoluvlastníků 
pozemku.

7   Žádá-li nájemce, pachtýř nebo vypůjčitel  sepsat  nájemní  nebo  pachtovní  smlouvu,  nebo  smlouvu 
o výpůjčce. V pachtovní smlouvě by měla být ošetřena výsadba 
dřevin,  které  se  po  výsadbě  stávají  majetkem  vlastníka 
pozemku (oZ § 1067).

8   opatřit si projekt založení Als. Zpracovatelem projektu může být žadatel osobně. 
Žadatel  může  při  jeho  přípravě  využít  poradenství  v  oblasti 
agrolesnictví či si nechat projekt zpracovat.
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realizace projektu

9   Podání „ohlášení zájmu o poskytnutí dotace 
na opatření agrolesnictví“.

V  termínu  do  15.  května  kalendářního  roku,  ve  kterém 
bude  žadatel  zakládat  agrolesnický  systém,  žadatel  podá 
elektronicky prostřednictvím Portálu farmáře) „ohlášení zájmu 
o poskytnutí dotace na opatření agrolesnictví“. Pro rok 2023 je 
lhůta pro podání ohlášení prodloužena do 30. 9. 2023 (resp. 
2. 10. 2023).

10   objednání sadebního materiálu u dodava-
tele a provedení prací spojených se založením ag-
rolesnického systému.

sadební materiál musí odpovídat specifikaci v projektu. Pokud 
budou  při  vlastní  výsadbě  provedeny  změny  (např.  bude 
použit  jiný druh dřeviny),  je  třeba přiložit k žádosti o založení 
agrolesnického  systému  aktualizovanou  verzi  projektu,  který 
bude odpovídat reálné výsadbě.

11   nakoupit si u dodavatele sadební materiál 
a převzít (uchovat) doklad o jeho původu, v případě 
ovocných dřevin doklad o  jeho nabytí či vyrobení 
nebo úřední návěska.

Doklady  o  původu  reprodukčního  materiálu  lesních  dřevin 
a  doklady  o  nabytí  či  vyrobení  musí  být  vystaveny  na  osobu 
žadatele. Tyto doklady musí žadatel uschovat pro kontroly na 
místě.

12   Provést založení agrolesnického systému Výsadba dřevin podle připraveného projektu. Projekt je součástí 
žádosti  o  poskytnutí  dotace  na  založení  agrolesnického 
systému.
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